

***5318 Откровение 10-12***  
**5318 Revelation 10-12**

В прошлый раз мы с вами начали говорить о судах семи труб и о том, какие катастрофические бедствия они принесут на землю. Теперь, после шестой трубы, мы на некоторое время оставим тему судов в стороне. Иоанн хочет теперь показать нам приход Иисуса Христа на землю, показать, как Он придёт, чтобы предъявить Свои права на то, что Он искупил. Иисус заплатил цену искупления. Он искупил мир, чтобы мир снова мог принадлежать Богу... Изначально, этот мир был создан Богом и принадлежал Богу. Бог дал его человеку, а человек отдал этот мир Сатане. Поэтому, Иисус назвал Сатану 'князем мира сего.' Павел во 2-м Послании к Коринфянам назвал его 'богом этого мира.' Сатана предложил Иисусу отдать Ему этот мир, если только Иисус поклонится ему. Но Иисус пришёл искупить мир, и ценой этого искупления была Его жизнь и пролитая Им кровь. Мы искуплены не такими тленными вещами, как серебро или золото, но драгоценной кровью Иисуса Христа. Однако, Он ещё не полностью вступил во владение тем, что приобрёл. В Послании к Римлянам, в 8-ой главе, Павел говорит нам, что "вся тварь с надеждою ожидает откровения сынов Божиих, ... и ... совокупно стенает и мучится доныне; ... ожидая усыновления, искупления тела..."

Искупление ещё не приведено к полному завершению, но в то же время, как пишет Ефесянам Апостол Павел, Бог запечатлел нас "Святым Духом, Который есть залог наследия нашего, для искупления удела Его..." Автор Послания к Ереям говорит, что Бог "всё покорил под ноги его [Христа]. ...Ныне же ещё не видим, чтобы всё было ему покорено..."

Мир пока что ещё не подчинился Богу. Он всё ещё находится в состоянии неповиновения Богу и враждует против Него. Бог всё покорил Иисусу, но мы ещё не видим этого. Однако, мы видим Иисуса, "Который не много был унижен перед Ангелами, и за претерпение смерти увенчан славою и честью..."

Итак, и мы, и всё творение вместе с нами, стенает и мучается, с нетерпением ожидая того великого дня, когда Господь вернётся и вступит во владение тем, что Он искупил Себе, тем, что, в действительности, уже принадлежит Ему... Конечно, мы радуемся в Святом Духе и обладаем Его силой, которая хранит и поддерживает нас в жизни, до того дня, когда Он вернётся за нами, но всё равно - мы с нетерпением ожидаем полного искупления и Господа, который вернётся, чтобы править миром... Об этом мы и молимся, говоря: "Да приидет Царствие Твоё, да будет воля Твоя и на земле, как на небе..."

Десятая глава книги Откровения позволяет нам заглянуть в будущее и увидеть возвращение нашего Господа, когда Он придёт, чтобы вступить во владение землёй и полностью взять власть в Свои руки...

"Господня--земля и что наполняет её, вселенная и всё живущее в ней..."

**"Господь сказал [Сыну Своему]:**

**„проси у Меня, и дам народы в наследие Тебе и пределы земли во владение Тебе”, - сказано во втором псалме...**

И вот, Иисус возвращается, для того чтобы получить то, что Он искупил.

**“И видел я другого Ангела сильного, сходящего с неба, облечённого облаком...”**

Так Иоанн описывает Иисуса Христа: **“Се, грядёт с облаками, и узрит Его всякое око и те, которые пронзили Его; и возрыдают пред Ним...”**

**“...Над головою его была радуга...”**

Он облечён облаком, и над Его головою - радуга. Радуга является символ Божьего завета. Помните, ранее мы видели её вокруг престола Божьего? Теперь она - над Его головою.

**“...И лице его как солнце...”**

**“...И ноги его как столпы огненные...”**

Мы уже видели это в первой главе Откровения, когда Иоанн описывал Иисуса.

**“...В руке у него была книжка раскрытая.”**

Помните тот свиток - книгу с семью печатями, которую никто не мог взять, чтобы снять с неё печати? Мы выяснили с вами, что это была купчая на землю. Теперь же, когда все печати уже сняты, книга раскрыта... Иисус приходит на землю с раскрытой книгой, книгой, подтверждающей Его власть и право на землю, которая была выкуплена Его кровью.

**“...В руке у него была книжка раскрытая. И поставил он правую ногу свою на море, а левую на землю,**

**и воскликнул громким голосом, как рыкает лев; и когда он воскликнул, тогда семь громов проговорили голосами своими.”**

Это - триумфальный возглас, возглас победы, - и я просто жду не дождусь, когда же это произойдет. Иисус вернется с победным кличем, и об этом говорится во многих пророчествах Ветхого Завета... Книга пророка Иеремии, 25-ая глава, 30-й стих: **“Господь возгримит с высоты и из жилища святыни Своей подаст глас Свой; страшно возгримит на селение Своё; как топчущие в точиле, воскликнет на всех живущих на земле”.**

Пророк Осия тоже говорит об этом в 11-й главе, 10-м стихе: **“Вслед Господа пойдут они; как лев, Он даст глас Свой, даст глас Свой, и встрепенутся к Нему сыны запада...”**

В книге Иоиля, 3-ей главе, 16-ом стихе, нам говорится: **“Возгримит Господь с Сиона, и даст глас Свой из Иерусалима; содрогнутся небо и земля; но Господь будет защитою для народа Своего и обороною для сынов Израилевых”.**

Пророк Амоса также пишет: **“Господь возгримит с Сиона и даст глас Свой...”**

И вот теперь, Иоанн пишет:

**“...И когда он воскликнул, тогда семь громов проговорили голосами своими.**

**И когда семь громов проговорили голосами своими, я хотел было писать...”**

То есть, он хотел записать сказанное этими голосами...

**“...Но услышал голос с неба, говорящий мне: скрой, что говорили семь громов, и не пиши сего.”**

Итак, мы не знаем, что именно проговорили эти семь громов. Ну что ж, придётся нам подождать... Говоря о будущем, Бог иногда намеренно умалчивает о некоторых вещах, а где молчит Библия, нам тоже лучше помолчать. Господь сказал Иоанну: "Скрой эти слова, не записывай их".

**"И Ангел, которого я видел стоящим на море и на земле, поднял руку свою к небу**

**и клялся Живущим во веки веков, Который сотворил небо и всё, что на нём, землю и всё, что на ней, и море и всё, что в нём, что времени уже не будет..."**

"Времени, - то есть, отсрочки, - больше не будет":

Церковь очень долго ждала прихода Господа и установления Его царства. Библия призывает нас быть терпеливыми в нашем ожидании. **"Братия, будьте долготерпеливы,"** - говорит Иаков, - **укрепите сердца ваши, [ибо Господь ожидает, чтобы собрать полный урожай жатвы]."** Пётр сказал, что эта отсрочка, задержка с возвращением Господа приведёт к тому, что некоторые люди начнут хулить Бога, что **"в последние дни явятся наглые ругатели, говорящие: где обетование пришествия Его? Ибо с тех пор, как стали умирать отцы, от начала творения, всё остаётся так же."** **"Но, - продолжает Пётр, - не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; [ибо] у Господа один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день".**

Господь делает всё это с определённой целью - для того, чтобы больше людей смогло прийти к Нему и стать частью Тела Христова. Да, иногда нам может казаться, что Господь медлит и откладывает Свой приход, но на самом деле, Он делает это с определённой целью... Точно так же, как Господь терпеливо ждал 100 лет во времена Ноя, перед тем как послать на землю потоп, также терпеливо Господь ожидает и сейчас. **"Но день Господень, - говорит Пётр, - придёт. Можете быть уверены в этом".** И вот, здесь мы видим, что Ангел возвещает нам, что время пришло, отсрочки больше не будут...

Есть богословы, которые, основываясь на этом стихе, отвергают предположение о том, что Ангел, о котором здесь говорится, и есть Иисус Христос. Они говорят что, поскольку Он клянётся Живущим во веки веков, Тем, который сотворил небо и всё, что на нём, и поскольку меньший всегда клянётся большим, то этот Ангел не может быть Христом, Который Сам является Творцом Вселенной. Ну что ж, в Послании к Евреям говорится, что Бог, желая утвердить Свои обетования, **"как не мог никем высшим клясться, клялся Самим Собою, говоря: истинно благословляя благословлю тебя..."**

Часто человек, для того чтобы придать какой-то вес своим словам, приносит клятву: **"Клянусь мамой!"** или: **"Вот, я клянусь на Библии..."** Человек даёт клятву, чтобы убедить другого человека в истинности своих слов; и клянётся он, обычно, чем-то большим, чем-то более великим, чем он сам. Вряд ли кто-нибудь будет клясться своей собакой... Особенno если она не имеет для него никакого значения... Вы всегда клянётесь чем-то большим, чем-то более значимым, более дорогим, чем вы сами... Когда Бог хочет утвердить Своё обещание клятвой, Он не может клясться ничем высшим, чем Он Сам, поэтому Он и клянётся Самим Собою, как это сказано в Послании к Евреям. Так что здесь Иисус, названный великим Ангелом, клянётся Собою, потому что, будучи Господом, Он просто не может клясться никем большим, чем Он сам... Промедления уже не будет. Иисус говорит, что настало время установить Его Царство, и промедления уже не будет.

**"...Но в те дни, когда возгласит седьмой Ангел, когда он вострубит, совершившися тайна Божия, как Он благовестовал рабам Своим пророкам".**

Что же Бог обещал рабам Своим пророкам? Он дал им обещание грядущего царства - Царства Божьего, которое будет установлено на земле, когда волк и ягнёнок будут лежать вместе, и малое дитя будет водить их. Лев будет есть траву, подобно волу, хромые будут прыгать от радости, слепые узрят славу Господню, а немые будут петь хвалу Богу... Великое и славное восстановление земли. Видите ли, сейчас вы видите мир не таким, каким Бог сотворил его, и не таким, каким Он предназначил ему быть...

**"Небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь.**

**День дню передаёт речь, и ночь ночи открывает знание.**

**Нет языка, и нет наречия, где не слышался бы голос их."**

Когда Бог творил этот мир, Он хотел, чтобы, смотря на природу, человек мог познавать её Творца. Любой мыслящий человек, смотря на окружающий мир, узнаёт о существовании Бога и познаёт Его славу и величие. Мы с вами живём в эпоху сплошной урбанизации, когда поля застроены зданиями или пересечены автострадами. Цветы и деревья уничтожаются и вытесняются плодами деятельности человека. Небо загрязнено и затянуто промышленными выбросами; мы так редко видим понастоящему чистые, голубые небеса - только после дождя или сильного ветра. Это послание, которое Бог посыпает человеку через природу, это Божье письмо люди запятнали грязью. И в самом деле, мы больше не видим Бога таким, каким Он хотел показать Себя нам... Человек утопает в делах своих рук. Мы теряем это осознание, понимание, и почитание Создателя. Я не спорю с людьми, которые говорят, что они видят Бога в природе. Я тоже вижу Бога в Его творении.. В природе Бог открылся людям. Но мы должны понимать, что даже сама природа - не такова, какой Бог предназначал ей быть. Она не такова, какой была сотворена изначально. Загрязнение, которое мы видим в наши дни - результат деятельности человека... Но тогда, в то время, о котором пишет Иоанн, правильное положение вещей будет восстановлено. Тогда мы увидим Землю и человека такими, какими создал их Бог, такими, какими Он предназначил им быть.

**"...Но в те дни, - пишет Иоанн, - когда возгласит седьмой Ангел, когда он вострубит, совершившись тайна Божия, как Он благовествовал рабам Своим пророкам.**

И голос, который я слышал с неба, опять стал говорить со мною, и сказал: пойди, возьми раскрытую книжку из руки Ангела, стоящего на море и на земле.

**И я пошёл к Ангелу, и сказал ему: дай мне книжку. Он сказал мне: возьми и съешь её; она будет горька во чреве твоём, но в устах твоих будет сладка, как мёд.**

**И взял я книжку из руки Ангела, и съел её; и она в устах моих была сладка, как мёд; когда же съел её, то горько стало во чреве моём".**

Он должен был съесть эту книгу, проглотить её содержимое... В своей повседневной речи мы тоже иногда используем такой оборот; мы говорим: "Я проглотил эту книгу за один день..." Точно так же Иоанн проглотил ту книгу, которую дал ему Ангел... Читая о великом и славном будущем, о великом дне, когда на земле будет установлено Божье Царство, том дне, когда Иисус вступит во владение искупленной Им землёй, Иоанн испытывал сладостное чувство... Но после этого он испытал горечь, оттого что увидел, какие ужасные события придётся перенести земле до наступления Царства. То, что мы читаем о 7 печатах, о тех судах, которые обрушатся на землю - это действительно - горькая пилюля. Ну а сладость, конечно же, - это надежда Царства Божьего и того времени, когда оно будет установлено... Надежда на тот день, когда Иисус примет власть и будет править...

**"И сказал он мне, - пишет Иоанн: тебе надлежит опять пророчествовать о народах и племенах, и языках и царях многих."**

**"И дана мне трость, подобная жезлу...", - продолжает Иоанн, -**

**"...И сказано: встать и измерь храм Божий и жертвенник, и поклоняющихся в нём."**

Из этих слов мы узнаём о многом. Во-первых, мы видим, что Храм будет восстановлен. Более того - это произойдёт во время Великой Скорби, потому что мы ещё не дошли до седьмой трубы, и даже не читали ещё о семи чашах Божьего гнева, которые должны будут излиться на землю. Итак, в период Великой Скорби в Иерусалиме будет существовать Храм. Он будет восстановлен, и в нём будет возобновлено поклонение. Некоторые современные учёные, - один из них - доктор Ашер Коуфман, - в течение многих лет занимаются изучением истории и географии Храмовой Горы. Он, в частности, исследовал множество древних манускриптов, карт и изображений горы и Храма. Так вот, рассмотрев все доступные ему источники, доктор Коуфман пришёл к убеждению, что Храм Соломона находился к северу от того места, на котором была построена мечеть Омара. Примерно в ста метрах к северу от мечети есть небольшой плоский выступ, на котором стоит небольшая часовня, которая называется Церковью Духов, или Церковью Скрижалей... Именно на этом месте, по предположению доктора Коуфмана, раньше, вероятно, и находилось Святое Святых Храма царя Соломона... И доктор Коуфман, и многие другие еврейские исследователи уверены, что можно достичь мирного решения в вопросе о Храмовой горе, и что новый Храм реально можно выстроить на месте прежнего храма Соломона, не задевая при этом интересов мусульман и не повреждая Мечети Омара... И вот здесь мы читаем, что Иоанну сказано встать и измерить храм Божий, жертвенник и поклоняющихся в нём, но!...

**"...Внешний двор храма исключи и не измеряй его, - не измеряй его - сказал Господь, - ибо он дан язычникам: они будут попирать святый город сорок два месяца."**

Итак, этот внешний двор, то место, где стоит Мечеть Омара, не должно было измерять и рассматривать как территорию Храма, потому что этот двор отдан язычникам... В книге пророка Иезекииля есть ещё одно пророчество о восстановленном Храме... Иезекиилю также было сказано - измерить его. Пророк записывает свои измерения, и при этом говорит, что он измерил стену вокруг Храма, и что эта стена отделяла святое от несвятого... Итак, я убеждён, что Храм будет восстановлен, и я также думаю, что решением проблемы будет постройка стены к северу от Мечети Омара... Эта стена разделит Храмовую Гору и, в результате, в собственность иудеев отойдёт 4-5 гектаров земли на северной половине Горы, где они и построят свой новый Храм. Так что, Храм несомненно будет восстановлен... Я не думаю, что мы будем свидетелями этого. Я полагаю, что всё это будет организовано Антихристом уже после того, как Церковь будет восхищена Господом на небеса. Антихрист заключит с народом Израиля договор на семь лет, но через три с половиной года нарушит его, войдёт в Храм, воссядет во Святом Святых, объявит себя Богом и потребует, чтобы ему поклонялись как Богу. Я думаю, что это произойдёт после моего отшествия с земли, когда я вместе с остальной Церковью взойду к Господу, и когда власть на земле перейдёт в руки Антихриста. Однако уже сейчас в Старом Городе открыта школа священников, в которой молодых людей обучают тому, как правильно в соответствии с Законом Моисеевым, закалывать животных для жертвоприношения. Их учат тому, как правильно выполнять все ритуалы и приносить жертвы. У них уже полностью готовы все одеяния и инструменты для служения в храме, и они готовы приступить к делу в

любой момент. Храм будет восстановлен - в свое, Богом установленное, время - и я не думаю, что это случиться до того, как мы уйдём отсюда.

**"И дам двум свидетелям Моим, и они будут пророчествовать тысячу двести шестьдесят дней, будучи облечены во вретище.**

**Это суть две маслины и два светильника, стоящие перед Богом земли.**

**И если кто захочет их обидеть, то огонь выйдет из уст их и пожрёт врагов их; если кто захочет их обидеть, тому надлежит быть убиту."**

Бог пошлёт на землю двух свидетелей, чтобы они свидетельствовали иудеям. К тому моменту времена язычников закончатся, и Бог ещё один, последний раз, в течение семи лет будет обращаться к Израилю. Семьдесят седьмин, в соответствии с пророчеством Даниила было определено для народа израильского. Шестьдесят девять седьмин уже прошло: со времени выхода повеления о восстановлении Иерусалима до прихода Мессии, Христа Владыки. Иисус пришёл через 483 года после того, как Артаксеркс отдал повеление о восстановлении Иерусалима. Теперь для Израиля осталась ещё одна седьмина - семь лет... На протяжении этих семи лет Бог в последний раз будет работать с народом Израильским...

И вот, в начале этого периода, Бог пошлёт на землю двух свидетелей. Одним из них будет Илия. В последней книге Ветхого Завета - книге пророка Малахии - в последних стихах Ветхого Завета Бог даёт народу Израильскому обещание: **"Вот, Я пошлю к вам Илию пророка пред наступлением дня Господня, великого и страшного. И он обратит сердца отцов к детям и сердца детей к отцам их, чтобы Я, придя, не поразил земли проклятием".**

Итак, это обетование того, что Илия снова вернётся на землю. Он, несомненно, будет одним из этих двух свидетелей. То, что они смогут призывать огонь на врагов своих, является косвенным тому доказательством. Илия, как мы читаем об этом во 2-й книге Царств, во время своего служения на земле уже низводил огонь с небес...

Эти два свидетеля - **"суть две маслины и два светильника, стоящие перед Богом земли"**, - чтобы понять эти слова, нам необходимо обратиться к книге Захарии. Пророк Захария был священником, и одной из его обязанностей было наполнять маслом светильник, стоящий в Храме перед Святым Святых. Это был семиламповый светильник, который называется "менора". Священники должны были каждый день наполнять его чашечки специальным маслом, которое приготовлялось исключительно для этих целей по особой рецептуре, которая была дана Самим Богом... Этот светильник горел не переставая, постоянно освещая Святилище Храма. Его огонь никогда не должен был тухнуть. Поэтому в обязанности священников входило постоянно следить за тем, чтобы чашечки лампад были всегда наполнены маслом. И вот, священнику Захарии однажды было видение. В этом видении он увидел две маслины. Из этих маслин выходило 7 трубочек, которые шли от маслин к чашам светильника. Таким образом, оливковое масло выходило прямо из деревьев и по трубочкам поступало в чаши. Уже больше не надо было каждый день входить туда и наполнять лампады маслом... И потом Господь сказал Захарии: **"Это слово Господа к Зоровавелю...: не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь..."**

Масло - это символ Святого Духа. В этом-то и заключается сила. Она - в Духе Божьем... В нём мы имеем неиссякаемый источник силы.

И вот, в книге Откровения мы читаем, что эти двое свидетелей - это **"две маслины и два светильника, стоящие перед Богом земли..."**

**"Они имеют власть затворить небо, чтобы не шёл дождь на землю во дни пророчествования их..."**

Три с половиной года на земле не будет дождя - нигде в мире... Представляете, какая тогда будет засуха... Теперь вспомните, что когда Илия был на земле в первый раз,

во время правления царя Ахава, он помолился, и на земле тоже не было дождя в течение трёх с половиной лет. В Израиле наступила величайшая засуха... И вот, он снова затворяет небо...

**"И имеют власть над водами, превращать их в кровь, и поражать землю всякою язвою, когда только захотят."**

Мы точно знаем, что одним из этих свидетелей будет Илия. Кто будет вторым - неизвестно. Разные исследователи Библии придерживаются разных точек зрения. Некоторые думают, что это будет Моисей. Он, якобы, будет представлять собой Закон, а Илия - пророков. Кроме того, ведь именно Илия и Моисей вместе представали перед Иисусом и Его учениками на Горе Преображения... То, что они превращают воду в кровь - это одна из тех язв, казней, которые Бог через Моисея послал на Египет. Кроме того, они могут поражать землю всякою язвою, когда только захотят. Это тоже очень похоже на Моисея...

Также, существует и другая точка зрения. Некоторые полагают, что это будет Енох, который не умер, но был взят на небеса. "Человеку положено однажды умереть", - говорит Писание. Из этого правила было лишь два исключения: Енох и Илия. Оба они не умерли. И вот, они снова вернулись на землю, чтобы исполнить положенное им и встретиться со смертью... Нам сказано, что после того, как они совершают своё служение и через три с половиной года, прекратят пророчествовать, после этого зверю - то есть, Антихристу - будет дана власть предать этих свидетелей смерти... В общем, в конце концов, они тоже встретятся со смертью, возможно, с некоторым опозданием, но это всё-таки произойдет...

Итак, говоря о том, кто будет вторым свидетелем, можно найти аргументы как в пользу Еноха, так и в пользу Моисея, впрочем, это не так уж и важно.

**"И когда кончат они свидетельство своё, - пишет Иоанн, - зверь, выходящий из бездны, сразится с ними, и победит их, и убьёт их..."**

Он не сможет сделать этого, пока они не закончат своего свидетельства. У них будет для этого достаточно времени - 1260 дней... И только когда они закончат своё свидетельство - лишь тогда у зверя появится власть убить их. Но пока они не закончат своего свидетельства, он ничего не сможет сделать им... Я верю, что когда мы посвящаем свою жизнь Богу, Он берёт её в Свои руки... У Него есть особенный план для каждого из нас, и ничто не может помешать Ему исполнить Своё намерение в жизни Его детей... Человек часто сталкивается лицом к лицу со смертью, но я верю, что когда мы служим Господу, Он охраняет каждого из нас Своей божественной силой, которая будет поддерживать нас до тех пор, пока Его намерение для нашей жизни не будет исполнено... Но я думаю что, как только мы закончим своё свидетельство, Господь сразу же заберёт нас, чтобы мы были с Ним... Для чего Ему оставлять нас здесь? Апостол Павел сказал: "Я ёщё не достиг того, ради чего был достигнут Иисусом Христом." Он осознавал, что, когда Господь достиг Его, у Него для Павла было приготовлено особое служение. Более того, Господь даже показал Павлу, что он должен будет совершить, и как он пострадает ради Его славы. Его несколько раз пытались убить. Однажды его побили камнями - до такой степени, что все уже считали, что он умер. Даже сам Павел не мог точно сказать, - был он тогда жив или нет. Но Бог сохранил его... Бог хранит нас до тех пор, пока мы не окончим своего свидетельства...

**"И когда кончат они свидетельство своё, зверь, выходящий из бездны, [мы поговорим об этом попозже, когда дойдём до 17-ой главы,] сразится с ними, и победит их, и убьёт их,**

**и трупы их оставит на улице великого города, который духовно называется Содом и Египет, где и Господь наш распят."**

То есть, Иерусалим...

**"И многие из народов и колен, и языков и племён будут смотреть на трупы их три дня с половиною, и не позволят положить трупы их во гробы".**

Как сможет целый мир увидеть их? Вы скажете: "Ну, очень просто, с помощью спутникового телевидения..." Да, очень возможно!

Теперь скажите, возможно ли это было 30 лет назад? Нет, конечно! Видите, это пророчество не могло быть исполнено до недавнего времени... Это стало возможным только лишь недавно, когда с помощью спутников программы из одной точки земного шара могут транслироваться по всему миру. Прямо из своей комнаты каждый человек сможет увидеть всё, происходящее в Иерусалиме... Репортёры всех ведущих телекомпаний мира обязательно поедут в Иерусалим, чтобы осветить это, из ряда вон выходящее, событие. Эти двое свидетелей вызывали у всех такую тревогу, они обладали такой чудесной силой, по их вине на земле возникло столько проблем (помните - они прекратили дождь, призывали на землю огонь и смущали всех своим свидетельством)... Камеры будут работать, не переставая, и весь мир увидит тела этих двух свидетелей, которые будут лежать на улицах Иерусалима... Эти двое приведут всех людей в такую ярость, что их тела даже не позволят захоронить. Их так и оставят лежать на улице. И люди будут проходить мимо, плевать на них и пинать их ногами, чтобы выразить свой гнев и презрение...

**"И живущие на земле будут радоваться сему и веселиться, и пошлют дары друг другу, потому что два пророка сии мутили живущих на земле."**

Мир будет праздновать это событие, все будут ликовать и веселиться. Антихрист, конечно же, значительно повысит свою популярность, убив этих двух свидетелей...

**"Но после трёх дней с половиною, - читаем мы дальше, - вошёл в них дух жизни от Бога, и они оба стали на ноги свои; и великий страх напал на тех, которые смотрели на них.**

**И услышали они с неба громкий голос, говоривший им: взойдите сюда. И они взошли на небо на облаке; и смотрели на них враги их."**

Представляете себе выражение лиц тех, кто станет свидетелями этих событий! Их изумление и страх! Когда внезапно, совершенно неожиданно эти люди вдруг встанут и вознесутся на небеса...

**"...В тот же час произошло великое землетрясение..."**

Помните, когда Иисус был распят, тоже было великое землетрясение...

**"...И десятая часть города пала, и погибло при землетрясении семь тысяч имён человеческих; и прочие объяты были страхом и воздали славу Богу небесному.**

Второе горе прошло; вот, идёт скоро третье горе.

**И седьмой Ангел вострубил..."**

Мы снова возвращаемся к тем судам, которые обрушивались на землю при звуках труб Ангелов...

Итак, седьмой ангел вострубил, "и раздались на небе громкие голоса, говорящие: царство мира соделалось царством Господа нашего и Христа Его, и будет царствовать во веки веков."

Все эти суды должны были подготовить землю к возвращению Иисуса Христа и к установлению Его Царства.. И вот, как только раздался звук седьмой трубы, было объявлено о начале правления Иисуса Христа на земле, о начале Его Царства. При этом известии "двадцать четыре старца, сидящие пред Богом на престолах своих, пали на лица свои и поклонились Богу, говоря: благодарим Тебя, Господи Боже Вседержитель, Который еси и был и грядешь, что ты приял силу Твою великую и воцарился."

Наконец-то, ожидание закончилось. Мы воздаём славу Богу, потому что настало время Его правления. Мы радуемся, мы благодарим Его.

**”И рассвирепели язычники; и пришёл гнев Твой и время судить мёртвых и дать возмездие рабам Твоим, пророкам и святым и боящимся имени Твоего, малым и великим, и погубить губивших землю.**

**И отверзся храм Божий на небе..”**

**”..И явился ковчег завета Его в храме Его..”**

Этот тот ковчег, образ которого здесь, на земле, создал Моисей.

**”И произошли молнии и голоса, и громы и землетрясение и великий град.”**

Теперь, в 12-ой главе, мы снова несколько отходим от основных событий. Мы вернёмся к ним, когда будем говорить о семи чашах Божьего гнева. Теперь же мы со стороны, извне, посмотрим на некоторые другие события...

**”И явилось на небе великолепное знамение: жена, облечённая в солнце; под ногами её луна, и на главе её венец из двенадцати звёзд.”**

Кто такая эта женщина, мы можем понять, обратившись к книге Бытия. Помните, Иосифу однажды приснился сон, что ему поклонились солнце, луна и 11 звёзд?.. Здесь мы тоже видим солнце, луну и одиннадцать звёзд. Эта женщина - народ Израильский, 12 колен, берущие своё начало от Иакова.

**”Она имела во чреве, и кричала от болей и мук рождения.”**

Итак, она была готова родить ребёнка. Видите ли, согласно Божьему плану именно из народа Израильского должен был прийти в этот мир Мессия. Он должен был произойти от семени Авраама и семени Давида. И Бог работал с народом Израильским, подготавливая его к тому, чтобы он стал инструментом в Его руках, тем народом, через который Его Сын пришёл бы в мир. Израильтяне называются избранным народом Божиим. Для чего же он их избрал? Они были избраны для того, чтобы стать инструментом для исполнения Божьего плана, чтобы стать народом, через который Бог приведёт в мир Своего Сына... К сожалению, после того, как Бог исполнил это Своё намерение, они отвергли посланного Им Сына. Но ещё до того, как они отвергли Его Сына, они отвергли и Его пророков. Однажды Иисус рассказал фарисеям притчу, которая привела их в совершенную ярость:

**”Был некоторый хозяин дома, который насадил виноградник, обнес его оградою, выкопал в нём точило, построил башню и, отдав его виноградарям, отлучился.**

**Когда же приблизилось время плодов, он послал своих слуг к виноградарям взять свои плоды;**

**виноградари, схватив слуг его, иного прибили, иного убили, а иного побили камнями.**

**Опять послал он других слуг, большие прежнего; и с ними поступили так же.**

**Наконец, послал он к ним своего сына, говоря: постыдятся сына моего.**

**Но виноградари, увидев сына, сказали друг другу: это наследник; пойдём, убьём его..”**

Иисус спросил слушающих Его: **”Когда придёт хозяин виноградника, что сделает он с этими виноградарями?”** Слушающие отвечали: **”Он просто уничтожит их...”** На что Господь сказал: **”Да, правильно.”** Эта притча говорила о иудеях, которые гнали пророков Божих... **”Кого из пророков вы не убили? Кого не гнали?”** - спросил Стефан, когда стоял перед судом Синедриона... Бог избрал народ Израильский, чтобы через него привести в мир Мессию. И вот, неся во чреве дитя, народ кричит от боли и мук рождения...

"И другое знамение явилось на небе: вот, большой красный дракон, с семью головами и десятью рогами, и на головах его семь диадим - это, конечно же, Сатана, -

Хвост его увлёк с неба третью часть звёзд и поверг их на землю. Дракон сей стал перед женою, которой надлежало родить, дабы, когда она родит, пожрать её младенца."

Два знамения: женщина, Израиль, готовый произвести на свет Мессию, Христа, и сатана, готовый уничтожить Его, как только Он родится. Помните, когда к Ироду пришли мудрецы с востока и спросили его, где должен родиться Царь, он собрал книжников и первосвященников, чтобы узнать у них об этом, и те сказали ему, что это должно произойти в Вифлееме... Ирод отправил мудрецов в Вифлеем, но сказал при этом: "Когда вы найдёте Дитя, возвратитесь и расскажите об этом мне, чтобы я тоже мог пойти и поклониться Ему..." Ирод, определённо, страдал паранойей. Он ужасно боялся, что кто-нибудь может захватить его престол. Из-за этого он даже убил собственную жену. По той же причине он убил и нескольких из своих сыновей. В то время даже была поговорка, что безопаснее быть свиньёй Ирода, чем его сыном... Он был самым настоящим параноиком. Ему постоянно казалось, что против него строятся заговоры, что все пытаются захватить его престол. И поэтому, когда он услышал, что родился Царь Иудейский, это привело его в ужас. Он попросил мудрецов: "Вернитесь и расскажите мне, где Он находится... Я тоже хочу поклониться Ему..." На самом деле, он собирался убить это Дитя. И поэтому, когда мудрецы так и не вернулись, он отдал приказ - умертвить в Вифлееме всех младенцев мужского пола - от двух лет и младше. Вот он, дракон, готовый пожрать Младенца, как только Тот появится на свет...

Также, из этого отрывка Откровения, мы узнаём ещё кое-что о Сатане. В Библии звёзды часто символизируют Ангелов. И когда Сатана восстал против Бога, к нему присоединилась третья часть всех Ангелов. Вот поэтому-то я и думаю, что изначально Сатана был одним из херувимов или архангелов. Возможно, каждому из них была дана определённая власть, и под начальством каждого из них находилась третья часть всех ангелов. И те, которые подчинялись Люциферу, когда тот восстал против Бога, поддержали его в этом восстании. Здесь сказано, что он увлёк с неба третью часть всех звёзд. Когда именно это произошло, мы не знаем. Что предшествовало этому событию, нам тоже неизвестно. Несомненно, это восстание ангелов произошло ещё до сотворения мира. Сатана тогда был самим совершенством. Иезекииль говорит о нём: "Ты печать совершенства, полнота мудрости и венец красоты. ... Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония."

Из 28-ой главы книги Иезекииля и 14-ой главы книги Исаии мы узнаем, что сердце Люцифера исполнилось гордости. Он сказал: "Выше звёзд Божиих вознесу престол мой и сяду на горе в солнце богов, на краю севера; взойду на высоты облачные, буду подобен Всевышнему..."

Желая стать подобным Богу, он был низвержен...

Итак, на небесах явилось другое знамение: красный дракон. Семь голов, 10 рогов, семь диадем на головах. Это напоминает нам описание антихриста, который будет воплощением сатаны.

"Хвост его увлёк с неба третью часть звёзд..."

Дальше, мы читаем о женщине, что она родила

"...младенца мужского пола, которому надлежит пасти все народы жезлом железным..."

Когда Иисус вернётся, чтобы установить Своё правление и Царство, Он будет править миром с железным жезлом.

**”И восхищено было дитя её к Богу и престолу Его.”**

Там Он и находится в настоящее время. Иисус был восхищен на небеса. Он вознёсся на небо, - так говорит нам об этом Лука, это записано и в других Евангелиях...

Сейчас Он там, восседает на Своём престоле, ожидая, когда Отец всё подчинит Ему.

...Женщина родила Дитя. Оно было восхищено к Богу и Его престолу. После этого, Иоанн переносит нас в будущее:

**”А жена убежала в пустыню, - пишет он, - где приготовлено было для неё место от Бога, чтобы питали её там тысячу двести шестьдесят дней.”**

Ученики однажды спросили Иисуса: ”Что будет знанием Твоего прихода и конца мира?” Иисус привёл им различные знамения, а потом сказал: ”Когда увидите мерзость запустения, реченную через пророка Даниила, ... -- тогда находящиеся в Иудее да бегут в горы...”

**”Мерзость запустения, речённая через пророка Даниила”** - что это такое?

Храм будет вновь отстроен, и в нём начнут совершаться богослужения, но через три с половиной года после начала последней седьмины, Антихрист придёт в Иерусалим и войдёт в Святое Святых восстановленного храма. Там он провозгласит себя Богом и потребует, чтобы ему поклонялись как Богу. Это и есть мерзость запустения, о которой говорит Даниил.

Иисус сказал: ”Когда увидите мерзость запустения, реченную через пророка Даниила, стоящую на святом месте, --читающий да разумеет...”

Антихрист войдёт в храм и прекратит поклонение, встанет в Святилище и объявит себя Богом. ”В тот момент, - говорит Иисус, - бегите. Не останавливайтесь, убегайте оттуда...” Мы видим, что в видении Иоанна женщина убегает в пустыню, где о ней должны позаботиться, ”где приготовлено было для неё место от Бога, чтобы питали её там тысячу двести шестьдесят дней”, - то есть, на протяжении последних трёх с половиной лет...

Пустыня, о которой здесь идёт речь, - это скорее всего, город Петра - город на скале, расположенный на юго-восточном побережье Мёртвого моря. В книге пророка Исаии, в 16-ой главе, Бог говорит Моаву, - современная Иордания: ”Укрой изгнанных, не выдай скитающихся, ... будь им покровом от грабителя...” - ”Укрой их в Петре до конца скорби. До тех пор, пока не кончится притеснение...”

”Притеснение” - это слово из Ветхого Завета, скорее всего, означает то же самое, что и Великая Скорбь в Новом Завете...

Итак, они убегут в Петру, город на скале, где Бог будет заботиться о них в течение трёх с половиной лет... Каким же образом Бог позаботится о них? Однажды, Он уже позаботился о них, когда они 40 лет блуждали в пустыне. Он кормил их манной. Он может снова это сделать. Богу совсем не сложно кормить людей. Так что, Бог может и будет заботиться об этих людях на протяжении трёх с половиной лет.

**”И произошла на небе война: Михаил и Ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них...”**

Мы видим, что у дракона тоже есть свои ангелы - огромное ангельское войско.

”...Но [дракон и его ангелы,] не устояли, и не нашлось уже для них места на небе.”

В настоящее время у сатаны есть доступ на небо. Он приходит туда, чтобы клеветать на нас перед Богом, но уже очень скоро он будет выброшен оттуда... Михаил и его ангелы будут сражаться против него, и победят его; и низвержен будет ”великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаною, обольщающий всю вселенную...”

Да, Сатана - обманщик. Из-за того, что люди не захотели принять истину, Бог позволил человеку быть обманутым. Бог позволил им верить обману. Если вы не хотите верить, что Бог сотворил землю, если вы не хотите верить, что Бог сотворил вас, если вы не хотите верить, что именно Бог создал такой чудесный оптический прибор, как ваши глаза, тогда верьте всяким сказкам о том, что какой-то червяк, выползший из первичного бульона, якобы, пересидел на солнце и получил солнечный ожог на лбу. Правда, тогда это был ещё не лоб - просто передняя часть тела... Там у него сформировался этакий маленький прыщик, произошла какая-то мутация - и вот, через несколько миллиардов лет этот прыщик превратился в глаз, со всей его сложной системой: нервыми окончаниями, передающими сообщение в мозг, мозговыми структурами зрительного анализатора, способностью перерабатывать сообщение и совершать нужные движения. Самая настоящая сказка! И эти безумцы, которых называют учёными, верят всему этому... Да расскажите это любому ребёнку, - даже он не поверит такой чепухе... Итак, когда человек не хочет верить истине, Бог позволяет ему поверить лжи, какой бы абсурдной и глупой она ни была...

Вы не хотите слышать о Боге? Тогда Бог, как об этом говорится в Послании к Римлянам, предаст вас превратному уму... Вы не хотите знать истину и верить ей? Бог позволит вам поверить лжи... И мы читаем, что Антихрист будет действовать в людях через духа заблуждения, и что те, кто не хотел поверить истине, поверят Лжи, которую предложит им Антихрист. Иисус сказал: **"Я пришёл во имя Отца Моего, и не принимаете Меня; а если иной придёт во имя своё, его примете".**

Вы не хотите принять истину? Тогда вы примете ложь. Сатана - обольститель, обманувший весь мир... Посмотрите, может быть, и вы уже обмануты им? Посмотрите, не обманул ли он вас, заставив отвернуться от Бога и истины, и от любви Божьей, которую Он даровал вам в Иисусе Христе...

**"И низвержен был великий дракон, - пишет Иоанн ... низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним."**  
Небо избавилось от этого чудовища...

**"И услышал я громкий голос, говорящий на небе: ныне настало спасение и сила и царство Бога нашего и власть Христа Его, потому что низвержен клеветник братий наших, клеветавший на них пред Богом нашим день и ночь..."** Постоянно обвинявший нас...

**"Они, [те, на которых он клеветал,] победили его кровию Агнца и словом свидетельства своего, и не возлюбили души своей даже до смерти."**

Итак, мы победили Сатану кровью Иисуса Христа, тем фактом, что мы были искуплены, выкуплены Им...

**"Я должник, - сказал Павел, - но я не должник плоти (чтобы жить по плоти)."**

**"Не знаете ли, - написал он в Первом Послании к Коринфянам, - что тела ваши суть храм живущего в вас Святого Духа,**

**Ибо вы куплены дорогою ценою. Посему прославляйте Бога и в телах ваших и в душах ваших, которые суть Божии."**

Вы уже не принадлежите самим себе... Вы были куплены дорогой ценой. Ваша ветхая природа, и ваша прежняя жизнь уже ничего не значат... Они мертвые. Мы почитаем их мёртвыми... Мы почитаем самих себя мёртвыми, чтобы жить новой жизнью во Христе по духу. Наше свидетельство - это свидетельство об искуплении кровью Иисуса Христа, Который даровал нам новую жизнь и сделал нас новым человеком... Мы искуплены кровью Агнца. Свидетельство об этом искуплении дарует нам победу над Сатаной...

**"Итак веселитесь, небеса и обитающие на них!"**  
Сатана изгнан!

**"Горе живущим на земле и на море! потому что к вам сошёл диавол в сильной ярости, зная, что немного ему остаётся времени."**

Через три с половиной года он будет скован и повержен в бездну. Он в ярости, он был побеждён, и теперь он изольёт весь свой гнев на тех, кто живёт в это время на земле...

**"Когда же дракон увидел, что низвержен на землю, начал преследовать жену..."**

То есть, Израиль. Израиль снова столкнётся с гонениями. Чего им только не пришлось пережить на своём веку: и испанскую инквизицию, и гитлеровские лагеря, и гонения в России, и антисемитизм по всему миру... На долю этого народа достались ужаснейшие гонения за всю историю человечества. Многие люди, которые ненавидят их, даже не знают, за что именно они их ненавидят... Антисемитизм - это зло мирового масштаба и здесь мы читаем, что впереди их ожидают ещё большие гонения... Сатана будет "преследовать жену, которая родила младенца мужского пола."

**"И даны были жене два крыла большого орла, чтобы она летела в пустыню в своё место от лица змия и там питалась в продолжение времени, времён и полвremени."**

Время - это год. Времена - это два года. И полвremени - это, конечно, полгода. Получается: три с половиной года. 1260 дней она будет скрываться от лица змея.

**"И пустил змий из пасти своей вслед жены воду как реку..."**

Это говорится, скорее всего, об огромном множестве людей, об армии...

**"...Дабы увлечь её рекою.**

Но земля помогла жене, и разверзла земля уста свои, и поглотила реку, которую пустил дракон из пасти своей."

Итак, армия, которая будет направлена для уничтожения Израиля, будет уничтожена, когда земля развернет свои уста.

**"И рассвирепел дракон на жену, - читаем мы, - и пошёл, чтобы вступить в брань с прочими от семени её, сохраняющими заповеди Божии и имеющими свидетельство Иисуса Христа."**

Этим стихом заканчивается 12-я глава книги Откровения.

Пусть Господь пребудет с вами и дарует вам прекрасное общение с Ним. Наслаждайтесь Его присутствием и общением с Ним, продолжайте ходить Его путями. Пусть Дух Божий дарует вам силу и укрепит вас в вашем внутреннем человеке. Пусть Он поможет вам понять, как сильно Бог любит вас, как сильно Он заботится о вас...

Пусть Он поможет вам войти в новые, наполненные взаимоотношения любви с Иисусом Христом, чтобы ваше сердце горело желанием знать Его... Пусть Бог обогатит вас Своей полнотой, и пусть Он хранит вас... Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-  
commercial purposes.